



“泽头模式”让信用建设扎根农村

乡村振兴,创建农村信用体系必不可少。泽头镇充分发挥全区信用体系建设示范镇的先行优势,立足实际,因地制宜,加快补齐农村信用短板,让信用建设扎根农村。

近日,文登区泽头镇望岛村议事会内,村妇女主任王翠妮带领村议事会成员对前几日参加清扫大街的村民进行着信用积分评定;信用广场上,村民们正在信用积分榜上查看着自己的信用积分;信用“红黑榜”上,讲述着村里一件件拾金不昧、孝敬老人、乐于助人、扶危济困等正能量好人好事;巾帼爱心超市内,林翠大姨凭借着信用积分,开心地兑换、挑选着自己想要的生活用品;村党支部书记、村委会主任邢建祝正把最近村民身边发生的感人事迹,以手写的形式记录下来,为下一期《诚信望岛》准备刊物素材……

今年以来,望岛村以推行“海贝分”为抓手,引导村民参与志愿服务、疫情防控、慈善捐助等工作,随着农村信用建设不断深入,诚信体系日益完善,现在的望岛村是村风正、人心齐,精神面貌发生翻天覆地的变化,这些变化是村民们共同努力的结果,望岛村成为泽头镇信用建设示范村。

望岛村正是泽头镇打造信用体系建设“泽头模式”取得成效的一个生动缩影。今年以来,泽头镇突出党建引领,充分发挥全区信用体系建设试点镇的先行优势,将信用建设融入到基层治理全过程,目前“信用五进”工作已实现全覆盖,志愿信用已经成为泽头镇破解新形势下农村治理难题的一剂良药,不仅是增强基层党组织凝聚力号召力的催化剂,还有力增强了群众自治积极性,基层党组织的战斗堡垒作用更加明显,共建共治共享理念深入人心。

打造志愿队伍 服务精准高效

信用建设,志愿先行。

泽头镇强化志愿服务队伍建设,用党风带政风促民风,践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,带动群众

积极参与新时代文明实践,营造共建共享氛围。

紧紧围绕群众的需求,镇党委牵头成立泽头镇志愿服务总队,筹备建立了13支不同类别的专业化服务队,涵盖建筑工程、文体活动、美丽庭院建设、便民理发、绿化管护、防火护林、扶贫助老等多个领域,带领全镇3800余名志愿者深入开展志愿精准服务,“志愿泽头”实践活动渐入人心,当一名志愿者成为广大泽头村民的“心愿”,志愿服务在泽头遍地开花,群众参与集体活动热情日益高涨,志愿需求在哪里,志愿服务的春风就会将温暖“吹”向哪里。

疫情防控期间,全镇45个村2000多名志愿者参与居家隔离盯防、清雪、代购物资等志愿服务,每天防疫工作志愿者达400余人,涌现出了大批勇于担当的党支部和无私奉献的志愿者。

在全力推进清洁村庄建设中,望岛村创新党员村民代表联户制度,全村党员干部联系帮扶村民364户,负责卫生动员及清理工作。全村志愿者人数达120余人,组织开展卫生清洁志愿服务38次。每年设立专项信用资金3万余元,村民可根据自己的义务劳动得分情况到村内信用超市兑换奖品。

清明防火期间,全镇组织各村志愿者1800余人在进山入口值班值守,上山全面清理可燃物,下山逐家逐户走访,倡导文明祭祀。

文明实践,志愿同行。在泽头镇蓬勃开展的文明实践志愿服务活动中,干部与群众想在一起、干在一起,一起防疫、一起防火、一起建设,形成了工作合力,党员干部的主导作用和群众的主体作用不断彰显,广大群众既明理又躬行,逐步从被服务对象转变为志愿者,在参与文明实践中体悟美好生活,提高自身素质,也托起农村文明的新高度。

信用超市积分 文明更有价值

房屋错落有致,门前如同花园……近日,行走在泽头镇村西团岚埠村你会发现,这里干净整洁,处处是美

景。

1月5日,泽头镇西团岚埠村在全区率先建立了信用超市,走进信用超市,各种日常生活物资一应俱全,全部由村里设立的信用基金购买,那些积极维护村庄卫生、参加公益活动的村民,可通过积分超市获得物质奖励,积分在这里成为特殊的“流动货币”,文明有“分值”更有价值。“没想到,自己平时参与乡风文明建设的一些志愿活动,竟然得到了很高的信用积分,还能兑换生活物品。”村民们高兴地说。如此一来,激发了村民积极进取的精神,培养了村民良好的文明意识,把乡村治理提高到一个更高的层面。

3月份,信用超市在泽头镇遍地开花,目前共建立镇级信用超市1处,村级信用超市45处,成为全区第一个在全镇所有村设立信用超市的镇。泽头镇积分超市这种别具一格的服务,培养了村民良好的文明意识,激发村民积极进取精神,充满满满的社会正能量。说文明话、做文明事,当文明人逐渐成为泽头镇村民们的自觉习惯,乡风、民风、村容村貌逐步向好。

据介绍,镇级爱心超市,物资主要以居民生活用品为主,由信用管理办公室运营,主要为镇级范围内的表彰奖励服务;村级爱心超市,以村为主运营,自主设定积分兑换标准,主要为村级范围内的表彰奖励服务。

加强乡村文明建设,最重要是让群众自觉参与其中,群众的参与度高,乡村就会更加美满和谐。泽头镇自信用积分超市建成以来,让群众得到了实惠,村民们争先争优,人人志愿服务,积分超市把群众的生活需求与乡村治理有机融合,进一步增强了群众积极参与公益活动的积极性,而且把乡村治理提高到一个更高的层面。

奖励兑现机制 提升幸福指数

3月13日,文登区泽头镇党委、政府以视频会议的方式,组织召开了“我爱我家”春季行动——信用体系表彰推进

暨农村重点工作部署会议,表彰疫情期间作出积极贡献的村党支部和农村优秀志愿者。会上,共有13支专业志愿服务队获得授旗,40个村获得表彰,400名志愿者获得“文明信用优秀个人”称号,并获得相应物质奖励。广大农民群众带来实实在在的好处,使农民群众更具获得感。

从2020年1月1日起,《威海市文登区社会成员信用积分和信用评价管理办法》(以下简称《管理办法》)、《威海市文登区农村居民信用积分评价办法》(以下简称《评价办法》)正式实施。

根据《管理办法》《评价办法》,并结合本镇实际,泽头镇从以全镇45个村为考核主体,以志愿者服务队建设、志愿服务、清洁村庄、美丽庭院、信用体系宣传推广情况等方面作为考核指标,设立5A级、4A级、3A级、2A级、A级及不设星六个级别的信用村庄。并根据不同级别的信用村,分别给予不同等级的补助资金用于充实本村爱心超市物资。

为了让志愿服务成为生活习惯,做得实做得久,泽头镇这样用信用撬动志愿服务:泽头镇对各村表现突出的个人奖励则包括每村1-10名授予“文明信用优秀个人”称号,奖励价值100元的超市购物券;4A级村庄的1-4名,3A级村庄的1-3名,2A级村庄的第1-2名,A级村庄的第1名,每人奖励价值500元的体检卡,并享受泽头镇农商行绿色通道服务,让村民切实体会信用红利,增进对信用体系建设的认同感和归属感。

道德可量化,信用也有“价”。通过信用评级奖励机制,让村民真正体验到信用生活带来的获得感和幸福感,提升群众参与信用体系建设的积极性,切实发挥了信用管理在泽头镇农村治理中的抓手作用。

党的十九大报告指出,要加强农村基层基础工作,健全自治、法治、德治相结合的乡村治理体系。接下来,泽头镇将因村制宜,在标准制定及考核应用等方面再创新,提升乡村治理水平,使泽头镇乡风文明处处展现。

(邢文浩)

文登区七里汤中学 举行劳动技能系列比赛

本报文登11月11日讯 为扎实实施劳动教育,增强学生热爱劳动的情感,培养自立生存能力,近日,文登区七里汤中学开展了劳动技能系列比赛,引领学生积极投入到劳动实践中去。

学校将本轮劳动技能大赛作为对全体学生开展劳动教育的重要载体,事前组织全体学生认真练习,之后以班为单位选拔选手参加校级比赛。10月27日,学校举行包饺子比赛,许多参赛学生动作熟练,整个过程与成年人基本没有区别。10月28日,学校举行了叠被子比赛。学生们

动作连贯迅速,一气呵成,不少被子叠出来的效果接近部队的“豆腐块”。10月30日上午,学校举行了洗衣服比赛。洗涤剂的清香飘荡在洗后一件件干净娇艳的衣服上,使学生们在紧张的比赛增添了劳动的快乐。

系列劳动比赛,检验了前阶段劳动教育效果,推动了全体学生进一步投入到劳动中去,促进了素质教育实施,也使他们进一步理解了劳动甘苦,增强了对家长的感恩之情。

(张生)

扶贫路上的家庭医生

本报文登11月11日讯 “大叔,现在您感觉哪里不舒服?”

“这样,大叔,您先别动,我马上到您家为您检查一下。”……

这是泽库镇卫生院家庭医生与贫困患者的一段通话。事情发生在当日下午下班后不久,接到自己管理的村中80多岁独居的贫困患者身体不好的消息后,家庭医生来不及吃饭,马上与患者取得联系并返回医院准备好出诊箱,检验科王永泽大夫也随即返回医院,和家医团队一起,随车来到患者家中。心肺听诊、腹部查体、测血压,做心电图……一系列检查下来,听着医生对每项检查结果的分析和对病情的

解释,老人紧张的情绪逐渐缓解下来。

这就是泽库镇卫生院家庭医生团队健康扶贫工作的一个缩影,今年,在做好疫情常态化防控的前提下,各团队利用休息时间,积极进村入户,为常住村民、建档立卡贫困人口等重点人群建档、查体、履约,开展个性化健康指导和疫情防控指导,为行动不便的患者上门送医送药,每个贫困人口手里,都有一张家庭医生联系卡,有事随时可以与家庭医生取得联系。扶贫路上一路相伴的,一定有我们家庭医生的身影。

(王新红)

文登区供销社组织电商企业 到达威(威海)直播电商基地调研学习

本报文登11月11日讯

11月3日,文登区供销社党组组织电商企业负责人到达威(威海)直播电商基地参观调研并座谈交流,洽谈合作。

达威(威海)直播电商基地的建筑面积为1.9万平方米,目前网红直播已有1800人,由蔚蓝海岸优选大厅、明星网红孵化基地、网红潮品播客大街、主播梦工厂四大板块组成,是威海市第一家超大规模的以超级流量主播为核心,集平台、主播、供应链、供应链金融、企业品牌、快递物流、大数据运营、孵化培训等为一体的专业直播电商基地。

调研成员一行先后参观了基地运营的选品区、直播区、乐天双子星快递超市等多个链条节点场所。在参观过程中,基地负责人江继龙针对电商产品选品、企业产品包装、网络带货营销手段以及快递超市的运营方

式和盈利模式等方面进行了详细讲解。各调研成员对以流量变现实现盈利的方式纷纷给予了极大关注,认为与达威(威海)直播电商基地有广阔的合作空间。

文登区供销社党组书记、理事会主任丛赛英着重了解了快递超市每天的情况、数量、盈利数字等详细情况,并表示,网红经济成了一种新型的经济模式,它的出现大大带动了农村地区,特别是偏远山区特色农产品和经济作物的销售,不仅为农民带来收入,还能极大的缓解交通不便或信息不畅导致产品滞销问题,特别是在疫情等灾害期间,作用和效果尤为明显。这为文登区供销社更好的“服务三农”、建设“网上供销”提供了很好的借鉴,也是区社补齐短板、丰富拓展经营业态的新方向。

座谈会上,各调研成员与达威(威海)直播电商基

地接待人员展开了进一步沟通,双方对合作前景充满了兴趣和期望,均表达了进行合作的意向。江继龙向区社调研人员深度交流了产品电商直播流程及通过“四通一达”(申通、圆通、中通、百世汇通、韵达)快递公司与社区商店进行合作的情况,对双方加强合作提出了建设性建议。丛赛英也向达威直播电商基地相关负责人详细介绍了文登区供销社发展农村电商的有关情况,并就企业对接、网络销售运营、网红直播带货等问题进行了详细咨询。在谈到文登农村电商攻克“最后一公里”的情况时提出,文登区供销社发挥行业优势,将为农服务中心与快递物流相结合,以直播电商基地为平台宣传推广并销售我区农产品合作意向。双方就合作的相关事宜进行了充分的磋商和交流。

(刘博)

公告声明

联系电话:8189567

吴承烨遗失山东警察学院学生证,学号20187023,声明作废。